



语音  
读报

2025年8月

8

星期五

农历乙巳年闰六月十五

第2525期

今日4版

今日天气

多云 27-37°C

## 陶世祥会见中银证券 党委书记周权一行

本报讯 (记者 王德媛)8月7日,区委书记陶世祥会见中银证券党委书记周权一行,双方就深化合作进行交流。

陶世祥对周权一行的到来表示欢迎,对中银证券长期以来为江北区发展作出的贡献表示感谢。他说,江北区正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,细化落实市委赋予江北区的“五个先行示范”指示要求,围绕区委“13457”总体发展思路,努力打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性成果。现代金融业是江北区“四大支撑”产业之

一,希望中银证券充分发挥平台功能和资源优势,为江北区打造江北嘴西部金融核心城提供更强支撑。江北区将努力提供贴近、贴心、贴心的服务,与中银证券共同开创互惠共赢新局面。

周权感谢江北区对中银证券的大力支持。他说,江北区区位优势明显、营商环境优越、经济社会发展日新月异,是一块投资兴业的热土。中银证券将进一步立足江北所需,发挥自身所长,不断创新合作理念和模式,为江北区经济社会高质量发展持续贡献金融力量。

中银证券相关负责人,区有关部门、区属国企负责人参加。

## 陶世祥陈德川调研生态环境保护 和爱国卫生运动工作 落实举措 压实责任 全力守护生态环境安全和群众生命健康

本报讯 (记者 王德媛)8月7日,区委书记、区总河长陶世祥,区委副书记、区政府区长、区总河长陈德川调研生态环境保护 and 爱国卫生运动工作。陶世祥强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实习近平总书记关于爱国卫生运动的重要指示精神,抓实生态环境保护,保障群众身体健康,为江北打造中国式现代化重庆先行示范区作出更大贡献。

区委副书记、区常务副总河长任丽娟,区领导杨新、李升泉参加。

在黑石子垃圾填埋场,陶世祥、陈德川实地察看垃圾填埋场环境长效管控和设施日常运行情况,询问生态修复工作进展,检查周边生态环境状况。陶世祥指出,要牢固树立和践行绿水青山就是金山银

山的理念,守好生态安全红线底线,久久为功,抓好生态修复和土地利用,进一步巩固提升片区生态环境质量。

在大石坝街道东海岸社区,陶世祥、陈德川实地督导检查,与工作人员深入交流,详细了解爱国卫生攻坚行动、卫生健康知识宣传等工作开展情况。陶世祥强调,要紧盯河湖沟渠、地下管井、农(集)贸市场等蚊虫孳生环境,强化消杀治理,有效预防蚊媒传染病暴发流行。要做好健康科普宣教,引导市民养成良好卫生习惯,形成全社会共同参与的良好氛围。

在大石坝石门码头,陶世祥、陈德川乘船沿嘉陵江而下,察看和听取沿江水利、各街道河长制工作情

况,并现场交办发现的问题。他指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实重庆市总河长令(第七号)关于“开展打造最美河湖岸线专项行动”工作要求,强化AI技术赋能河长制工作,切实当好河流管理保护“第一责任人”。同时,要大力推进江北岸线资源生态价值转化,打造更多优质的沿江生态空间。他强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,要以“时时放心不下”的责任感做好防汛备汛和防溺水工作,要重点防范违规水上运动带来的安全风险以及学生和未成年人溺水风险,要抓好暑期安全、生产安全、消防安全等各领域安全,强化值班值守和应急响应,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。

区有关部门、街道、区属国企相关负责人参加。

本报讯 (记者 王德媛)8月6日,区委书记陶世祥,区委副书记、区政府区长陈德川调研全区重大项目建设。陶世祥强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,坚持“围着企业转、盯着项目干”,全力以赴推进重点项目建设,强化要素保障和服务供给,加快形成更多实物工作量,为全区高质量发展提供更强支撑。

区委副书记任丽娟,区领导曾伟、楚斌、郑学伦、兰廷春、吴亚莉、李升泉参加。

北滨路寸滩大桥段文物影响及保护专项工程即将投用。在项目现场,陶世祥、陈德川与工作人员交流。陶世祥指出,要处理好文物遗址保护和活化利用的关系,深入挖掘遗址历史场景内涵,同步推进周边环境整治、基础设施配套建设,切实做到在保护中发展、在发展中保护。

江北区人民医院新建工程主体部分已全部完工,正在进行内外装修。陶世祥、陈德川进入大楼内部,实地察看门诊大厅、住院部等装修情况。陶世祥指出,区人民医院新建工程是关系群众高品质生活的重要基础设施,要在进度上对照目标打表推进,确保如期投用。要在建设上精益求精,进一步完善功能设施,提升装饰装修品质。要提前谋划医院周边交通组织和市容环境优化,提升群众就医体验。要打造廉洁工程,强化参建各方监督管理和风险控制,做实全过程跟踪审计,以精准监督护航项目建设。

川江航运文化园项目正提速推进。陶世祥、陈德川进入展陈大厅,仔细听取项目介绍,了解施工进度。陶世祥指出,川江航运文化园是打造北滨“两江四岸”现代品质示范街区的标志性项目之一,要锚定既定时间节点,强化穿插施工管理统筹,高质量完成后续收尾工作。要进一步打磨展陈细节,更好地推动川江航运文化历史再现、文化再生、艺术再植。

长安三工厂片区城市更新项目是全市城市更新试点示范项目,也是新央企中国长安汽车集团注册地。陶世祥走进在建工地,询问工程进度,了解项目情况,现场协调解决存在的问题。他叮嘱施工方要坚持安全与质量“两手抓、两手硬”,督促相关部门咬定目标、紧盯节点,倒排工期、协同作战,确保如期完成建设任务。

陶世祥在调研中强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定不移“围着企业转、盯着项目干”,全力以赴推进重点项目建设,为落实“13457”总体发展思路提供坚实项目支撑。属地和各部门、单位要强化服务意识,做好要素保障,切实解决项目推进中的堵点、难点问题。要统筹抓好安全生产和项目建设,全面排查消除安全隐患,确保项目高效、有序、安全推进。要抢抓当前“十五五”谋划的关键期、窗口期,进一步挖掘和包装策划一批重大项目,强化向上对接争取,为江北发展积蓄更多动能,储备更大潜力。

区有关部门、街道、区属国企负责人参加。

## 陶世祥陈德川调研全区重大项目 全力以赴推进重点项目建设 为高质量发展提供更强支撑

## 区政府召开第132次常务会议

陈德川主持

本报讯 (记者 张柳萌)8月6日,区委副书记、区政府区长陈德川主持召开区政府第132次常务会议,学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神;学习贯彻全市委、县委书记和部门一把手2025年第三次

季度例会精神;通报《2025年江北区政府工作报告目标任务上半年推进情况》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,压紧压实行业领域责任,全面

开展安全风险隐患排查梳理,落实各项管控措施和治理手段,强化各项应急准备。要坚持“零火情”目标、“零事故”导向、“防大汛、抢大险”底线,确保全区安全稳定。

会议强调,三季度是全年工作承上

启下的关键季、攻坚季,各单位“一把手”要扛起责任,坚持干字当头,咬定目标聚力攻坚,推动各项经济工作争先创优。要清醒正视问题,高度重视工业经济持续低迷、金融回升疲软乏力、商贸提振动能不足、数字经济板块下行趋势明显、投资增速大幅放缓5个方面问题。要精准发力推进重点工作,突破带动整体工作提升,形成以点带面、奋力发展的良好局面。

会议还听取了《关于2024年度区县营商环境评价结果的报告》,研究了其他事项。

## 奋力谱写中国式现代化重庆篇章

上市企业数量、市值居全市行政区第一

## 资本市场强势崛起“江北板块”

真抓实干 先行示范 系列报道④

记者 王德媛

“企业蓬勃发展离不开政府部门的大力支持和贴心服务。”日前,江北区与西南证券股份有限公司战略合作签约活动上,西南证券党委书记、董事长姜栋林深情感慨。

近年来,我区以打造江北嘴西部金融核心城为牵引,加快建设西部金融中心核心承载区,把推动企业上市作为高质量发展的重要一环、关键一招,上市企业数量、市值居全市行政区第一。

值得一提的是,江北嘴管委办牵头的推动企业上市工作,为区域在资本市场高质量发展快车道上重塑竞争优势提供了鲜活经验,荣获市政府办公厅印发的《关于对2024年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以激励的通报》名单。

### 亮点 江北上市企业“量质齐升”

市场竞争日益激烈,“江北板块”动力强劲。作为在江北本地成长起来的“绩优生”,长安汽车、渝农商行成绩依旧亮眼。

今年5月,沪深北78家重庆A股上市公司全部披露了2025年一季报。令人瞩目的是,净利润排名前三的上市企业均来自我区。其中,渝农商行“赚钱能力”最强,以37.45亿元净利润总额第一。紧随其后的分别为重庆银行、长安汽车。

2025年一季度,渝农商行实现净利润38.17亿元,其中归母净利润37.45亿元,分别较上年同期增长4.24%和6.25%。

重庆银行以16.24亿元净利润总额第二。重庆银行一季度实现营业收入35.81亿元,归母净利润16.24亿元,同比增长5.33%。长安汽车一季度实现营业收入341.61亿元,实现归母净利润13.53亿元,同比增长16.81%;此外,长安汽车累计销量逾70万辆,同比增长1.89%,发展态势良好。

数据折射出江北经济的强劲韧性、巨大潜力和科创活力。从上市企业的整体业绩表现情况来看,区内多数企业营收利润实现增长,企业持续进发的



楼宇林立的江北嘴金融中心。记者 曹检 摄

创新活力则成为盈利的关键因素,江北区不断厚植创新沃土,打造创新雨林生态的优势进一步彰显。

截至目前,江北共有境内外上市企业14家,新三板挂牌企业4家,重庆OTC挂牌企业82家,上市企业数量、市值居全市行政区第一。

### 护航 “智库支撑”+“绿色通道”

7月10日,江北嘴管委办联合港城园区管委会、区科技局、区卫健委、区市场监管局等部门,以及西南证券组成专项服务组,前往重庆康巨全弘生物科技有限公司开展走访服务。

这样的培训、对接活动早已成为常态。近年来,江北积极落实市级“千里马”上市计划,支持推动企业上市挂牌,做好上市企业和拟上市企业联系服务工作,聘请专家顾问为企业上市“问诊把脉”。同时,常态化举办主题论坛、融资路演等活动,邀请相关专家授课,答疑解惑,为江北企业上市提供“智库支撑”。

为推动各区域加快企业上市工作,江北嘴管委办还专门建立上市联席会议制度和上市后备企业“绿色通道”机制,协调板块、部门联动,帮助上市后备企业协调解决土地、合规证明、历史沿革等重点难

点问题,助力企业上市跑出“加速度”。

### 蓄势 29家企业入列拟上市“后备军”

企业上市工作不仅要“势头好”,更要“后劲足”。日前,市金融办公示2025年第一批13家拟纳入市级上市企业后备库名单。我区沪天化工(集团)有限责任公司位列其中。

为不断壮大上市后备力量,我区按照“培育一批、辅导一批、申报一批、上市一批”总体思路,建立可持续的上市后备企业梯队。为动态培育上市后备企业梯队,每年江北嘴管委办同科技、经信、国资等部门遴选符合产业导向、竞争能力较强、盈利水平较好、具有发展潜力的重点企业,列入拟上市后备企业库,目前入库企业已达29家。同时,将不同阶段上市后备企业细分为“种子”“小苗”“大树”,开展分类指导,进行精准培育。

值得一提的是,近年来,我区加快打造“双核驱动”现代制造业集群,着力构建“22411”现代制造业集群体系,培育引进了一批优秀企业,也为企业上市工作积蓄了强劲动能。目前,我区正积极推动润际远东、泓宝科技等企业上市,资本市场的“江北板块”动能愈发澎湃。

## 人民日报社重庆分社调研 区数字化城市运行和治理中心

李增辉带队

本报讯 (记者 胡妮娜 实习生 罗有均)8月6日,人民日报社重庆分社社长李增辉一行深入江北区数字化城市运行和治理中心,专题调研我区以数字化赋能城市治理现代化的探索实践。区委常委、宣传部部长殷祥波陪同。

在区数字化城市运行和治理中心指挥大厅,巨大的电子屏幕上数据实时流转,城市运行态势全景呈现。中心负责人详细介绍了江北区在建设数字重庆先行示范区进程中取得的突破性进展。为有效应对城市运行高风险领域和群众关切难题,我区已全面贯通市级应用系统229个,上线运行区级核心应用9个,精心配置涵盖网红天桥人员超限监管等场景的跨部门协同处置预案680个。截至目前,中心已高效处置各类事件57.5万件,实战能力显著提升。

高效的数据归集与智能应用,为多跨事件的“科学决策、立体指挥、高效调度、协同处置”提供了坚实支撑。中心负责人现场展示了多个典型应用场景:在智慧电梯监管中,系统能智能识别电瓶车入梯并自动触发处置流程;模拟演练了校园周边突发事件的高效响应机制;在防汛关键期,平台实时掌握全区山洪危险区、城镇内涝点等风险分布,可第一时间调取现场画面进行精准调度指挥。

李增辉表示,数字化手段已深度融入江北区经济运行、企业服务、执法司法、风险管控及基层实战能力建设等各领域,有力支撑了城市的高质量发展和精细化管理。人民日报社重庆分社将大力宣传推广江北区数字化城市治理的创新实践,助力其走向全国,贡献超大城市治理现代化方案。

### 导读 4版刊登

我区大力构建全域运动设施网络  
处处可健身 人人享健康